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Tefeton: 61 

"ár kezdenek lágban könnyü szerrel szertedobott 

mutatkozmi 

dalai vannak, hálrányos oldalai is. 

szerkasztóség és kiadóhivatali 
(iuj, Calea Regele Eerőinand 66 

a francia-szovjet barátság végee- 

tes következményei. Mert en
nek a 

parátságnak nemcsak előnyös ol- 

cservenecek. Sztalin ebben a te- 

kinteiben gavallér természet. És 
legutóbb Moszkvában tartott he- 

tedik internacionalé alkalmával a 

francia kommunisták vezére Ca- 

chin nem is csinált titkot abból 

hogy Fnrancisországban sak mos5 

minnm kerE mEGJELEMŐ 
FÜGGETLEN POLITIKA! NAPILAP 

oldal ára H lej 

kezdődik meg igazán a kommu- 

nsta pnopaganda. Kérdés. hogy a 

mérsékeltebb baloldal hogvan tud 

ilyen körülmények között megbir- 

kőzni a szélsőbaloldal és szélső- 

jobb egyre mkább erősödő nyomá- 

ával. Nem lehet irigvelni az üt- 

közők közé került Laval helyzetét, 

tluj, 1935. IÚ. évfolyam 

181. szám. 
Buguszius o. 

Péntek 

aki bizonyára maga sem gondolta, 
hogy miután 15 év előtt elköszönt 

ünnepélyesen a kommunista párt- 

tól, majd végül másfél évtized 

mulva talán éppen neki kell a leg- 
energikusabb eszközökkel fellép- 
nie a szovjet képmutató és kétku- 
lacsos politikájával szemben 

itt igazán áll a tétel. hogv az érem- 

hek mindkét felét alaposan meg 

kell nézni. És amennyit nyer a 

vámon Franciaország, annyit ve- 

szit a réven. A szovjet, mint nagy- 

hatalom, a miága félelmetes kato- 

nai erejével kétségtelenül ielentős 

lámogatás Framciaország számára. 

Különösen a fenyegelő német ve- 

szedelemmel szemben. Háboru ese- 

tén ugyanis le tudná kötni a hit- 

lerista birodalom ereiének jóré- 

szét, De... és most ijön a de.. 

Hiába minden litvinovi géret. hiá- 

ba minden pakítum. hasztalan a 

sk fogadkozás. A kommunisták 

Tovább tolytatják a mozgósitaást 
ugy az olaszok, mint 
az abesszinek 

Jövő héten ül össze a háromhatalmi konferencia 

b
 

da helyett most zajtalan. csemdes, 

nizmus nem tett le a 

emberi társadalom forradalmasitá- 

talaj ebben a tekintetben. 

radalmak, a kommünt is többiz- 

és az uccák népe és a nrégi emlé- 

kek szájaize még ott van az ajka- 
kon, A francia jobboldal. a „Tüz- 

nagy nemzetközi propagandája leg 

fellebb a hangosságából veszitett 

és elhalkult, de nem szünt meg. Az 
eddigi zajos, görögtüzes propagin 

földalatti mumka folvik. A konmu 
mnaga nagy 

világmeghóditó terveiről. Az egész 

sáról. Franciaország pedig küfünő 
Törté- 

nelmében sürün szerepelnek for- 

ben megizlelte a francia kispolgár 

keresz Szövetségő; „Király rik- 

(ADDIS ABEBA.) A mozgósitás 
folyamatban van. Az abesszin had 
sereg létszámma hatszázezer ember 

akik közül negyedmilliót a kor- 
mány fegyverzett fel. A becslés 
szerint 300 ezertől 1 millóig terje- 
dő számu puskája van az abesz- 

szin haderőknek, 200 ágyujuk és 
gépfegyverük, nyolc repülőgépük 
közülük hat repülésképes állapot- 
ban. A kormányt főleg a hadse- 

reg-ellátás problémája foglalikoz- 
tatja. A hadsereg hat hadosztály- 
ba van beosztva, amely közül öt 
a határok mentén, egy a központ- 
ban táborozik. Tegnap háromezer 
németgyártmányu gázmaszk érke- 

télyes nagylapok közül a 

zett a fővárosba, további 20 ezer 

IIDEGEN LÉGI A KÜL- 
FÖLDIEK SZÁMÁRA 

Rómában szintén tovább folyik 
a mozgósitás és ujabb korosztályo 
kat hivtak be. A csapatszállitások 
tovább tartamak. Egyes hirek sze 

rint a külföldi önkéntesek számá- 

ra idegen légiót állitanak fel. Az 
olasz lapok szerint az angol köz- 
vélemény és a sajlfó nagyrésze 

most már olasz-barát lett. A tekin 
Daily 

Express, a Dailv Mail és Sunday 
Times őszintén támogatiák Olasz- 

országot. Az angol 
hangulata is kedvező az olasz jo- 

fmány minden olyan 
közvélemény, 

goknak, csak bizonvos pártoknak 
és néhány kormányemberaek el- 
lenkező még mindig a véleménye. 

EDEN MEGBIZATÁSA 

(GENF.) Jólértesült körök azt 
hiszik, hogy az 1905 évi egyezmény 
aláiróinak Angliának. Franciaor- 
szágnak és Olaszországaak három 
hatalmi konferenciája Párisban 
fog összeülni a jövő héten. Eden- 
nek, ugy látszik, az a megbizatása 
Lesz. ha a lehetőságig minél na- 
gyobb mértékben elégitse ki az 
olasz követeléseket gazdasági bé- 
ren, de ellenkezzék az olasz kor- 

kisérletével 

szemben, hogy az beleelegyedhes- 
I sék Abesszinia politikájába. 
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kancsai" és a többi szélső jobbol- 
dali szervezetek terieszkedése pe- 
dig nyilvánvalóan megtenmi a ma- 
ga reskcióját. A kommunizmus el- 
vei terjednek és hóditanak Fran- 
ciaországban, hol titokban, hol 

ti arzenál-munkások ugyanis el- 
határozták, hogy tüntetően teljes 
számban vesznek rész! a legnap- 

Lángokban áll a Lomási-fürészgyár 
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nyiltan. Kélségtelen az is. hogy a 
jobb- és baloldal valami nagy le- 

az elémérkőzések folvnak. A dön- 

tő viadal még hátra van. A frank- 

talás és a fizetéscsökkentéseket 

maguk ulán vonó szükségrende- 

elek, vagy ahogy Párisban neve- 

z2ik, nyomorrendeletek erős elke- 
seredést is váltottak ki a lelkekből 
és ebben a tülfütött hanzulatlban 
könnyü volt a földalatti munka 

számolásra készül. Most egyelőre 

válság okozta pénzügyi megrázkód 

(BRASOV.) Tegnap este kigyul- 
ladt a Rupea állomás melletti lo- 
masi fürészgyár. A tüzet rövidzár 
lat okozta és az a gyár parkettszá- 
ritó termében keletkezett. Tiz 
perc alatt az egész épület, amely 
ben a gépház és a dinamótelep el 

van helyezve, lángokban állott. A 
szél által támogatott tüzet a falu- 
siak nem tudták eloltani. mire te- 
lefonon kihivták a brasovi és ri- 
ghisoarai füzoltóságot. Közben a 
tüz egyre tovább terjedt és a gyu- 

lékony deszkaraktárakra is átha- 
rapózott. A vizhiány is megnehe- 
zitette az oltási munkálatokat, a 
melyek a ma délelőtti órákban még 
mindig tartottak. Most magát a 
nagy gyárépületet fenyegeti a ve- 

szedelem. De komoly veszedelem 
be került a közel százmillióba ke- 
rült gyártelep melletti plostaépü- 
let és Rupea állomás is. Ideigle 
nes becslések szerint a kár eddig 
is meghaladja a 35 millió lejt. 

előtti zavargások alkalmával éle- 
tét vesztett baijtársuk lemetésén. 
Késéges, azonban, hogv ezt emge- 

délyezik-e. Tegnap különben Brest 
ben ujabb sztráik és munkás-za- 
vargás volt, de ennek hamar vé- 
get vetettek. A városban megszigo 
ritott állapot urlakodik. korai zár- 
órával és katonai jellegzü rendsza- 
bályokkal. Le Havrében am Általá 
nos Óceámjáró hajó-társaság lenge 
részei léptek sztráikba és tiltaiko- 
zó jegyzéket terjesztettek. a keres 

z ) kedelmi tengerészeti miniszter elé. 

. . . . A Chamoplain teheráru-hajó sze- 
Szirájkolin ak a f ancia hajótárama mélyzete szintén sztrájkba lépett 

z - 1 és a hajó nem tudott menetrend- 

sigok tengerészei, m de az arzanál- szerint kifutni a kikötőből. A ha- 

munkások is tovibb ravarognak 
(PÁRIS) A francia kommunista , és Toulonban pillanatnyilag hely- 

hóditó továbbterieszkedése. A bres- 

i, touloni arzenál-munkásek tün- 
letései, az ezeket követő zavargá- 
sok, a párisi, chalon sur proven- 

cei és más városokban történt ki- 
sSebb-nagyobb demonstrációk mö- 
gött elvitathatatlanul ott sejtik a 
Szovjeg messzenvuló keze. Mint a 

tóságok műndemütt szélleskörü 
rendbiztonsági intézkedéseket ad- 

kalmaznak a nyugalom biztositá- 

háboru előtt a cárizmus guruló ru- tüntetlések mögött nyilvánvalóan reállott a rend, de az bármely sára. 

eljei, ugy dolgoznak most a vi- [moszkvai irányitás áll. Brestben percben ujra felborulthat. A pres-



Csok a küszöb elő:"t 
Eirkölcstelen merénylet-vád születellt 
azártatlan uccai csókolózásból 

(CLUJ.) Történetünk hőse Sz. A. 
szikár, csontos, szemüveges vénle- 
gény és egy fiatal szerelmes pár. 
Az eset pedig, amely nyugodtan 
helyet foglalhatna a hivatalos bot- 
ránykrónikábamn. a Kétvizköz egyik 

eldugot! kis uccácskájában játszó- 
dott le. Szemtanuk voltak elegen, 
sől e sonrok irója is jelen volt a 
történteknél, amelyeki tragikomi- 
kus csattanójuk miatt megérdem- 

demlik a nyomdatfestéket. 
EGY CSÓK ÉS MÁS SEMMI.. 

- a vágyam csalkk ennyi - sut- 

togta széditésül szive hölgyének 
az ifju dalia, amikor a sétatérről 
jövet nekitámaszikodtaik egvik kül- 
városi házacska rozzant kapufél- 
fájának. Este 9 óra is elmult már, 
az égen csillagok ragyogtak és a 
fiatal lány „monalisai" mosollyal 
kábult a lovag kariaiba. Azaz 

csókolóztak a sötélben. Sem 
többet, sem kevesebbet nem 

cselekedtek az uccán, 
mint amit közönséges erkölcsren- 
dészeti kihágásnak lehet tekinteni, 
de amit a legtöbb ember eddig 
„elkövetett" életében. 
Ebben a pillanatban ijelent meg 

az ucca torkolatánál a vénkisasz- 
szony. kiről a szomszédai azt sut- 

togiák, hogy titokban a Hervatag 
Hölgyek Pletyka Körének" elnök- 
nője. Már messziről 

feltünt neki a sötélben csóko- 
lózó emberpár amely éppen 
az ő otthona előtt élvezte a 
szerelem tiltott gyümölcseit. 

Felháborodása lépésenklént fok- 

ról-fokra nőtt. Ahogy a szerelme- 

sek közelébe ért, rájuk ripakodott: 
- Maguk itt csókolóznak! Disz- 

nóság! Rendőnrt hivok! 

- Ne tessék haragudai néni.. 

már megyünk is - kérlelte a fel. 
fortvant nőszemélyt a meglepeté- 
séből alig felocsudott fiatal leány. 
- Hallgasson, maga romlott 

perszónal Szégyelje meg magát és 
tünjön el a szemem elől! - för- 
medt kizárólag a lányra villámló 
szemekkel a vénkisasszony. 

OH., MILYEN IDŐK, MI- 

LYEN ERKÖLCSÖK! 

- sopánkodott tovább Sz. A. a ház 

küszöbén, mialatt 
a fiatalember a nagvobb bot- 
rány elkerülése céljából gyor- 
san elbucsuzott a leánytól. 

Azután ő is elódalgott volna - 
természetesen ellenkező irányba 
- ha a még mindig erkölcscsőszi 
ambiciókkal fütött vénkisasszony 
utána nem szól: 
- Hallja kérem! Kegyed egy al- 

jas, hitvány csábitól 
A „gyengéd" sértésekre az ifju 

visszafordult és igy veplikázott: 
- Figyeljen ide kedes vén 

szipirtyó! Sajnálom, hogy maga 
nem férfi, hanem egy elvakult nő. 
Ha férfi lenne, megtanithat- 

nám keztvübe dudálni 
De igy?... Csak ennyit mondha- 
tok: maga most azért ilvyen erkölcs 
csősz, mert fiatal korában neam er 
kölcstelenkedhetett.. 
- Na ne mondja. 
- De mondom. 
- Akkor jöjjön be hozzám egy ! 

az öregedő nőre. Azután felelet he- 

a zott itéletet a törvényszék IV. szek- 

20 százalékot fog neki iuttatni a 

csésze teára, beszéljük meg az ese- 
tet... 

A fiatalember meglepve bámult 

lyett harsány nevetésben tört ki. 
ERKÖLCSTELEN MERÉNY- 

LET? 
- Se-egitség! Rendőr! Megtá- 
madott! Kirabolt! - üvöltötte 

erre torkaszakadtából. Sz. 
és váratlanul a fiatalember 

nyakába csimpaszkodott. 
Azonnal innen is, onnan is há- 

lósipkás fejek bujtak ki az abla- 
kokból és megnépesedett az ucca. 
Az őrült rikácsolásra néhányan a 
bátrabbak közül fultólépésben a 

helyszinre siettek. 
Nekiestek az „oroszlánszivü" 
ifju lovagnak, akit bizonv csi- 

A. 

JÓESTÉT 

hipuhi, alaposan elpáholtak. 
A verekedés hevében az ifju 
egy önkéntelen mozdulattal 
leszakitotta Sz. A, vékonv ba- 
tisztruháját, kiszabadult a ve- 
rekedők karjaiból és „ szégyen 
a futás, de hasznos". eltünt az 

éjszaka sötétjében. 

A „segitségre" sietők 
Sz. A.-t egy szál ingben vitték 

be a lakásába. 
Hogy mi történt, mi nem. nem wd- 

hatjuk. De a jó szomszédok olyas- 
valamit sultognak, hogy Sz. A.-t 
lemondották a „Hervatag Hölgyek 
eyivk a Körének" elnökségé- 

ről... 
Hja persze, aki ilyesfaita Bot- 

rányokba keveredik... 

Sztréjktörökkel akarják 
letörni a Volin-gy 
munkások 

(CLUJ.y) A Volin Chintáului- 
uccai fagyapot és krétagyár mun- 
kássága, amint megirtuk. egy és 
fél héttel ezelőtt sztráikba lépett. 
A sztrájkot a tulalacsony munka- 

bérek idézték elő, mert a gyárban 
sok olyan munkás volt, imelyik 
3.90 lejes ómabérért dolgozott és 
ezzel szemben a legmagasabb óra- 
bér alig érbe el a 7 leit. 

A konfliklus ügye a munkaügyi 
felügyelőség elé került. anélkül,! 
hogy a munkaadók és a munkás- 

ári 
szirájkját 
ság között megegyezés jött volna 
létre. Ez alatt a gyár igazgatósága 
uj munkásokat vett fel. ami nem 
ütközött nehézségekbee mivel a 
munka nem kiván különös szak- 
képzettséget, akik a sztráiktörők- 
kel fevették a munkát, És a bér- 
mozgalom annyi eredményt ért el, 
hogy a gyárvezetőség a 3.90 lejes 
munkabéreket 3.50-re szállitotta 

le. A sztrájkoló munkások most 
még fokozottabb erővel keresik a 
munkaügyi inspektor előtt a ma- 
guk igazát. 

Marasztaló itéletet hoztak 
a dr. Sarages contíra 
ar. Neaselrode perben 

(CLUJ.) Az ismeretes dr. Saragea 
coníra gróf Nesselrode Károly 
oradeai táblabiró perben most ho- 

ciója. Amint a „Jóestét!" már több 
izben megirta, a táblabiró és az 

ügyvéd között az oradeai Estillip" 
ellen indifott és megnvert kárté- 
ritési perből kifolvólag támadtak 
differenciák. Ugyanis Nesselrode 
gróf nem akart volna a kereset 
szerint fizetni az ügyvédnek, ha- 
bár dr. Sarageanak saijátkezüleg 
irt kötelezvényben elismerte, hogy 

azonban nem történt meg és igyv 
dr. Saragea beperelte a táblabirót, 
aki a tárgyláson azt állitotta, hogy 

lezvény hamis. Ebből kifolyólag 
bünügyi vonatkozása is lett az úgy 
nek, mert Sanagea dr. határozottan 
azt állitotta, hogy a táblabiró csak 
kibuvót keres ezzel a kifogással. 

Nesselrode Károly erre rágalma- 
zásért beperelte az ügyvédet, akit 
azonban a törvényszék felmentett 
a hivatalos szakértők véleménye 
alapján, kik megállapitották, hogy 
a kötelezvényt tényleg Nesselrode 
Károly irta alá. A per polgári ré- 
szét a hbivatalos vélemények alap- 
ján a járásbiróságon megnyerte 
az ügyvéd, mos! pedig a törvény- 
szék is helybenhagyta az első fó- 
rum itéletét, dr. Saragea esküvel 
megerősitett vallomása alapján. 
Gróf Nesselrode jogi képviselője 

az ügyvéd által benyujtott köle- az itélet ellen felebbezéssel élt. 
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Vilégsiker! 

I. A héármas gyilkos. 

II. Kard és keresz'. 
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Dupla műsor 

Bünügyi kalandor film. 
Főszerepben: WILLIAM POWEL 

Társadalmi dráma. 
Főszerepben: DON JOSE MOICA 
10 és 12 Lei 

MOZI 
AZ OPERA MOZGÓ MUSOR,, 

Csütörtöktől KRISZTIN, 
KIRÁLYNŐ. Fősz: Greta Garbó 
John Gilbert. Rendezte: Roube, 
Mamoulian. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA 
Csütörtökön kettős müűüsor, 1 

BETYÁRBECSÜLET. Fősz.: Ran. (c 
dolp Scott. II. A SZIGET. Fős,. be 
Brigitte Helm és Willv Fritseh kő 
Belyárbecsület kezdete 3.20, 62) árs 
9.20. A sziget: 5, 8. 10.30. 

pola 

SZINKÖR MOZGO MUSÖE vl 
Csütörtöktől: JOSEF SCHMIDT ajá 

a világ leghiresebb tenoristájának mer 
utolsó legszenzációsabb filmje ok 
CSILLAG RAGYOG AZ EGEN * 
Előadások 3, 5. 7. 9 órakor. Hely bizo 
árak 10 és 17 lej. Hétfőn: Sylyis vete 
Sidney. volt 

EDISON MOZGO MUSORA r 
I. Főherceg násza. Öperette iügy 

Willy Fritsch, Paul Hörbiger, Tu kasz 
den Marlen. - II. HALÁLUGRS z 
A SZAKADÉKBA. Harry Piel. utól 
Előad. kezd: 3, 6, 9. Helyárak: 7 tekr 
és 10 lej. lyes 

alet irás 
aiól ozaó uisoka: min 

Csütörtökön: A KIS DORIT. Fő közi 
szereplő: Anny Ondra. ték 

össz 
MUNKÁS-MOZGÓ MUSORA: nye 

Csütörtökön, pénteken nincs aho 
előadás. ban 

. ren« 

z - te RApIo il 
BPÉNTEK. augusztus 9. Leg 

BUCURESTI. 12.05: Hamgver keli 
seny lemezeken. 12.55: Lemezekk me 
13.35: Lemezek. 17: Marcu zene- az 
kar. 18.15: Hangversenv folytatá mut 
sa. 19.20: Zongorahangverseny le uib 
mezeken. 20.15: Hangverseny. - átm 
21.05: Rádiózenekar. dez 

iga 
BUDAPEST I. 7,45: Torna, utá Kőz 

na hanglemezek. 11: Hirek. 11,200 zot 
Időszrüű apróságok, felolvasás. - vén 
11,45: Ifjusági közleményak. 13 kés 
Déli harangszó, utána hangleme kel! 
zek. 13.30: Hirek. 14.20: Magyat arr: 

szalonölös. 15,40: Hirek. 16,10 Rá egy 
dió diákfélórája,. 17: Mit tanulha- n 
tunk az angol vidéki élettől? elő f 
adás. 18,30: Francia szerzők, sza- n 
lonzenekar. 19.30: Sportközlemé- b 
nyek. 19.45: Munkásfélőra. 20.16: 
Horváth Gyula zenekara. 21.16: És 
Illyés Gyula és Fenvő László fel- gyo 
olvasnak verseikből 21.45: Opera: a 
házi zenekar. 23. Hirek. 23.20: teri 
Ember Nándor zongoraszámai. 24 
Nemes Lajos olasz nyelvü felolva! -k 
sása: „Az ember tragédiája a világ 
irodalomban", felolvassa Nemcs 
Lajosné, 24.15: Erőss István jazi 
zenekür müsora. 

BUDAPEST II. 7.35: Barabás 
Lidia hegedül, zongarkisérettel . 1 
8.20: Emberszagot érzek. Bartuc: kér 

Lajos előadása. 9: Radosné Boeh 
Hilda bécsi dalokat énekel schram s 

melzene kisérettel, 10: Hirek. 

BÉCS. 13: Hangverseny. 17.10 1 
mezek. 18.25: Hangversenv. 21 
Szórakoztató hangversenv. 21.30. 
Prága-Bécs hangverseny. 22.30: 
Zongoraszóló. 23.50: Cigányzené 
Budapestről. 24.45: Szórakoztaló 
hangverseny. 



(CLUJ.) Régi, begyógyitásra váró 
ősz: ebe a csatolt területek sokezer 
sch akójának: a rendezetlen állampol- 
620 yársági ügye. A 11 év előtt állam 

polgári összeirásból sok a listába 
való fölvételre jogszerüen igényt 

* lartó egyén maradt ki. Részint a 
IDT ját hibájából, részint pedig azért, 
nak mert az összeirást végző hatósá- 

mje. jok tulságosan is ragaszkodtak, a 
EN. bürokrácia szent elveihez. Olyan 
lely bizonyitványokat és annyifélét kö- 
Iviz veteltek tőlük, hogyv képtelenek 

voltak mindent idejében beszerez- 
ni. Hosszu évek teltek el. amig 
végre Popovici Mihály igazság- 

ette ügyminisztersége idején ui. egysza- 
Tu kaszos törvénnyel lehetővé tették 

Rás z állampolgársági listából való 
Pie, utólagos felvételét a kimaradot- 

: tknak. Ennek a törvénynek he- 

fyes elgondolása azonban az össze 
irás tényleges elvégzése ideilén sok 

A nminden gyakorlati nehézségbe üt- 
Fő között. A városi tanácsok nem érez 

tjék magukat jogositottaknak az 

összes hozzájuk beérkezett kérvé- 

:nyek elintézésére, csupán azokat, 
incs ahol a kérvényező az illető város- 

ban szabályszerü illetékességgel is 
rendelkezett. 
A többi kéréseket felterjesz- 
tették Bucurestibe, ahol álli- 
tólag közel százezerre menő 
ilyen függő kérés vár elinté- 

zésre. 

Legutóbb a nyugdiiasok között 
ver: hkellett riadalmat az a rendelkezés, 
zek amelv a nyugdijak pontos fizetését 
ene az állampolgársági igazolvány be- 
tatá- mutatásától tetle függővé. Ekkor 

le-uiból a helyi hatóságoknak kellett 
- átmeneti megoldást keresni a ren- 

dezetlenül maradt állampolgársági 

isazolás ideiglenes megoldására. 
utát Kőzben a Bucurestiben felhalmo- 
1,20: zott sok-sok állampolgársági kér- 
vény végső elintézése még mindig 

18 késik az éji homályban. az érde- 
eme keltek pedig aggódva gondolnak 
gyat arra. hogy mikor jelenik meg egy- 
0Rá egy ujabb olyan rendelet. amely 
ulha- megint csak sulyos feijtörőt 
elő fog nekik okozni csupán azért, 
sza: mert a minisztérium a hozzája 
emé beözönlött kérvények töme- 
0.16: gét nem tudia feldolgozni. 
1.16. s ez az aggodalom amnál na- 

fel- gyobb, mert 
pera: az utóbbi időben olvan hirek 
3.20 terjedtek el, hogv a restanciá- 
. 24 ban maradt állampolgársági 
olya! -kérvények megindult elinté- 
lág zése abbamaradt. megfelelő 
emées 

jaz! 
technikai személvzet és költ- 

ségfedezet hiányában. 
Ha pedig ez igy volna, akkor még 
talán, ki tudja, mennyi ideig lóg- 

nának valósággal a levegőben ezek 
aA hontalan emberek. kiki minden 
kérvényezés, költség. és utánjárás 
eem 

rabás 

l 
rtucz 

Boch 

hram 

Szobafestőt, 
jo 1i mázolót: 
21 ő 

tsak GRNTZ-ot 
vzenée . 

ztató TELEFON: 7-49 
Sir. Filipescu 15 
Str. Memorandului 20. 
. 

ellenére is képtelenek hozzájutni 
az őket jogszerüen megillető ál- 
lampolgársági bizonyitvánvhoz. 
Örvendetes dolog tehát. hogy 
a bucurestii lapok arról ad- 
nak hirt, miszerint a honossá- 
gi ügyekben nem függesztet- 
ték fel a munkálatokat. Sőt 
indokolt és sürgős esetekben 
soron kivül lehet határozatot 
kérniök azoknak, akik állam- 

JÓESTÉT! 
Nem szüntelték be a füg 
lévő állampolgársági kérvények 

elintézésél 

" 

gőben 

polgárságra utólagosan jelent- 
keztek. 

A rengeteg mennyiségü állampol- 
gársági kérés feldolgozása azon- 
ban a minisztérnumban még sok 
időt fog igénybe venni és előrelát- 
hatólag hosszu hónapokra lesz 
szükség, amig minden igénylő hoz- 
zájut a maga nélkülözhetetlenül 
szükséges állampolgársági bizonyit 
ványához. 

Szinkör-mozgó 

JOSEPH 
Csütörtökön 

SCHMIDT 
a világ leghiresebb tenoristájának utolsó, legszenzációsabb filmje 

Csillag ragyog az égen 

A román pártok egységesek 
a magyarság elsorvasztásában 
- mondja Sándor Józeef szenéte, aki a Magyar 
Pért országos nagygyilése elé terjeszti 
a azékely autonómia ügyét 

(CLUJ.) Sándor József, az erdé- 
Ilvi magyarság szenátora, mint elő- 
ző hiradásunkban már ielentettük, 
résztvett a bánsági Magyar Párt 
nagygyülésén, amelyen egvórás be- 
szédben tárta fel a székelvség su- 
yos panaszait, jelesül a székely- 
ség aufonómiájának kérdését. Az 
ősz szenátor most érkezett haza a 
Bánság főváncsából s munkaltár- 
sunknak alkalma, volt beszélge- 
tést folytatmi vele mindazokról a 
kérdésekről, amelyeket a nagy- 
gyülés során ltartott beszédében 
felvetett. 
- A székelység vallási és isko- 

lai autonómiáját - mobndotta a 
magyarság ősz vezére - a béke- 
szerződés vonatkozó szaklasza ir- 
ja elő. , 
Bár a román kormány a bé- 
keszerződésben garantálta a 
kulturális autonómiát. a kér- 
dés mindmáig megoldatlan 

mavmradt. 
Tizenhét év óta szalkadatlanul har 
colunk a különböző kormányokkal 
hogy bizonyitsuk a békeszrző- 
désben lefektetet autonomia érvé 
nyesülését, de ezideig eredmény- 
telenül. 
Tovább nem várhatunk tfétle 
nül a kérdés radikális és azon- 

nali megoldásával, mert az 
Anghelescu-féle iskolapolitika 
felemészti a székelység kultu- 

rális állományát, hogv ne le- 
hessen a jogos és törvényes 

autonómiának további alapot 
keresni és bizlositlani. 

Ennek a kérdésnek megoldásától 
függ a magyar parlamenti csoport 
magatartása és a békés munka le- 
hetősége a többi pártokkal. Vala- 
hányszor felvetettük a parlament- 
ben a székely aufonónia kérdését, 

az összes pártok ellenünk fog- 
tak, mert mihelyt a magyar 
kisebbség valamely életbevágó 
kérdését igyekeztünk a fórum 
elé vinni, a román pártok el- 
feledték a fennálló világnéze- 
ti és elvi ellentéteket s egynek 
mutatkoztak a magvarság el- 

sorvasztásában. 
- A magyar egyházakkal a szó- 

ban forgó autonómia kérdésében 
sikerült egységes plattformhoz jut 
ni és a kérdés véglezes el- 
a Magyar Párt Sfantul Gheorghe- 
ni-i őszi nagygyülése elé fogjuk ter 
jeszteni, mely hivatva lesz meg- 
felelő lépésekről gondoskodni a 
törvényben biztositott és a béke- 
szerződésben is Mitfekltetett jogok 
érvényesitésére. 

................... 

sSzélhámos parasztasszany 
sonpa csapta he 

a helybei 
(CLUJ) Az egyik helyi ügyvédi 
irodába jól megtermett parasztasz 
szony vánszongott be: 

- Jaj, tanitsa meg ügyvédi r 
a bitangokat. 

Csuffá tettek... 
- Foglaljon helyet s mondja el 

miről van szó. 
- Nem tudbok ülni drága, na- 

navasz früskükkel 
ügyvédeket 
gyon megcsufoltak. Csukassa le a 
gazembereket. hadd rothadianak a 

börtönben... 

- Kik azok, akik ennyire meg- 

zéssel az ügyvéd. 
- A két szomszédom, hogy ful- 

Megtámadtak s addig ütöttek, ver- 

csufolták? - kérdezi népi kifeje- 

janak meg a saját zsiriukban.- 

3 
ténékén 

tek, mig összeestem. Tessék nézni, 
csupa kék, zöld vagyok, ugy össze 
vertek - s már emeli a szoknyá- 
ját, hogy az ügyvédnek megmu- 
tassa sérüléseit. 
- Hagyja a csudába, nekem ne 

mutogassa azt a részt, amit szok- 
nyája takar, ezt az orvosnak kell 
majd megmutatni. Mondia el, hogy 
történt a dolog? 

A kliens emre bőbeszédüen elme- 
séli megverése történetét. Alig egy 
félóra alatt már eljutott 3dáig, 
hogy a kertje végében levő szilva- 
fáját szomszédja megdézsmálta. 
Az asszony szidni kezdte, mire 
a férfi az öccse segitségével 

allaposan elverte. 
Ennek az elmondása persze solki 
időbe tellett. Az ügyvéd mégis tü- 
relmesen végighallgatta az egészet 
és szorgalmasan jegvezte a tény- 
állást. 
- Nekem házam van, nem va- 

gyok földhöz ragadt szegény, de 
ha rámegy a házam. azt sem bá- 
nom, csak zárassa le a kutvákat, 
ügyvéd ur! 
- Nem kerül ez olvyan nagyon 

sokba. Az egész pert megcsinálom 
800 lejért. 
- Nem lesz ez kicsit ok? 
- Olcsóbban nem lehet. Sokat 

kell tárgyalásra járni, lelkiismere- 
tes munkát akarok végezni. 
- Na, jól van, csinálja meg az 

ügyvéd ur. 
- Irja alá ezt a meghatalmazást. 

Nagy készülődés után végre rá 
kerül a meghatalmazásra az alá- 
irás. 
- Ez is rendben van - szól az 

ügyvéd. - Most adjon 200 lej elő- 
lege, hogy beadhassom a pert. Az 
tán vétessen fel látleletet a sérülé- 
seiről. 

- Lelkem, nem hoztlam magam- 
mal pénzt. Holnap délután majd 
behozom. 

Az ügyvéd ebbe is beleegyezelt. 
Az aszony még mindig az irodá- 
ban maradt. A kérdő tekintetet el- 
érti és megszólal: 
- Lelkem ügyvéd ur! 
Megkérném, adjon nekem 20 
lejt. hogy kocsival hazame- 

: hessek. 
holnap a 200 lejjel együtt beho- 

Az ügyvéd adbott kocsipénzt. 
Másnap délelőtt beállitott ujra az 
öregasszony: 

- Ügyvéd ur drága! Most jöttem 
az orvostól, ami pénzem volt, ki- 
fizettem. 

Kéne 50 lej délutánig, 
hogy kiválthassam a patikából az 
torvosságot. Délután ezt is beho- 
zom... ! 
Az ügyvéd hitt az asszonynak 

és ujra kölcsönzött. Délután az 
öregasszony nemi jelentkezett. Ek 
telt majdnem egy hét, de a kliens 

még mindig nem adott magáról 
életjelt. 
Az ügyvéd elmesélte az esetet 

kollégáinak s ekkor kiderült, hogy 
a ravasz parasztasszony több 
más ügyvédhez is beállitott a 
ravasz trükikel s mindegyiktől 
pillanatnyi kölcsönt kért, ki- 

től mennyit lehetett. 
Ugylátszik, ő az egyetlen kliens, 
aki még az ügyvédek bőrén is ke- 

(-ary.) 
................................. 

- TIZ ÁLDOZATA VAN A sZI- 
LÉZIAI ROBBANÁSNAK. Berlin- 
ből jelentik: A sziléziai Leignitz- 
ben történt bányarobbanás tiz se- 
besültje meghalt.



OR 
Pokoli : ötlet a vetélytárstó! való ezszabadulásra - Sport: anno IS35 

Jiul az aMTE azonnali feloszlatását hérte 
lommunista üzelmek miatt 

A Labdarugéószövetséghez és a belügyminisztériumhoz adott be 
feljelentést a Jiul - ersmény, nélkül - Boikott a petrosanmi 

(BUCURESTI.) Sporterkől- 

cseink ugylátszik mindjobban el- 
vadulnak. Tg.-Muresen a Mures 

egy alattomos feljelentésére az or- 
szág egyik legszebb sikerrel mü- 
ködő egyesületétől, az MSE-től el- 
wvebték az országos uszóbajnoksá- 
gok rendezési jogát, most pedig 
olyan pokolian sötét aknamunká- 
ról számolhatunk be, ami párat- 
lanul áll a világ sporttörténeté- 
ben. 
A Jiul, hogy megszabaduljon a 

vasárnapi második - AMTE el- 
leni - selejtezőmérkőzéstől, il- 
letve, hogy selejtező nélkül ke- 
rüljön be az A-ligába, 
a mult héten feljelentést 
adott be a labdarugószövet- 
séghez, melyben a rnomániai 

munkás-sportszövetség felos/- 
latását kérte azon a cimen, 
hogy az kommunista propa- 

gandát üz és veszélyezteti az 
az állam rendjét. 

A beadvánnyal a labdaragószövet- 
ség vasárnapi közgyülése foglal- 
kozott s az - nagyon helyesen - 
a sötét feljelentést visszauta- 
sitotta azzal, hogy az állam- 
biztonsági szervek nem ész- 
lelték a feljelentésben irt- 

üzelmeket 1 
és igy a szövetségnek nem áll 
hatáskörében egy klub politikai 
természetü vádaskodásaival fog- 
lalkozni. 

A Jiul azonban ugylátszik na- 
gyon fél a vasárnapi, második e- 
leitenőn az AMTE-től. mely szin- 
tén a mumnkásszövetségbe tarto- 

ujabb beadváninyal fordult 
mos! már a belügyminiszté- 

riumhoz, 
melyben a szöveltség azonmnali fel- 
oszlatását követeli és hátborzon- 
gatóan irja le, hogy a munkás- 
sportegyesületek milyen veszélyes 
aknamunkát folytatnak az állam 
ellen. A Jiulnak azonban ezuttal 
sem volt szerencséje, mert a bel- 
ügyminisztériumban papirkosba 
dobták a nagyon is átlátszó för- 

medvényt és azt válaszra sem 
méltatták. 
A Jiul minősithetetlen eljárása 

országszerte megdöbbentette a 
sportköröket, melyek kivétel nél- 
kül undorodva itélik el a petrosani 
egyesület alias manőverét. mellyel 
végleg elvesztette becsülését azok 
előtt is, akik eddig rokonszenvvel 
kisérték a Jiul előretönrését. 

. 

A munkássportszövetség érte- 
sülésünk szerint megtorló lépé- 
sekre határozta el magát, melyek 
közül az első az lesz, hogv 

bojkottra hivja fel az ország 
sportegyesületeit és az ország 

sajtóját a Jiul 

azonkivül birói uton is elégtételt, 
fog szenezni magának. 

Az AMTE csapata egyébként a 
Jiulnak vasárnap a helyszinen ki- 
vánja megadni a méltó választ - 

egy ujabb és kiadós győzelem 

alakjában, melyre a 
nagy gonddal, sportszerü 
móddal és élet-halálra menő el- 
szántságaal készülnek. A döntő 
meccset T. Iliescu biró fogja ve- 
zetni. 

Ujból kisorsolták a főiskolai világ- 
bajnokság labdarugótornáját 

(BUDAPEST.) Románia vissza- 
lépése miatt a főiskolai világbaj- 
nokság labdarugó tornáját a ma- 
gyar szövetség ujból kisorsolta a 
következőképen: 

Augusztus 11: Magyarország- 
Lettország. 

Augusztus 13: Anglia -Német- 

Augusztus 15: Németország- 
Lettország és Magyarorszásg- 

Augusztus 17: Anglila-Lettor- 
szág és Magyarország. 

A magyar diákszövetség egyéb- 
ként azt reméli, hogy Románia az 
utolsó pillanatban mégis meg fog 
jelenni a világbajnokságokon, 
mely mint ismeretes, nem magyar 
verseny, hanem a nemzetközi szö- 

vetség viadala, melynek semmi 
köze sem lehet a magyar-román 
békéhez. 

Csunya tánc a Memzati-attila 
osztályozók ügyében 

(BUDAPEST) A ligabajnoksá- 
gok lezajlása után az elért ered- 
mények alapján az Attila és a 
Nemzeti csapatainak kellett osz- 
tályozóménkőzést játszania és az 

osztályozó-mérkőzések üösszesi- 
tett eredményei alapján határozni 
arról, hogy melyik csapat fog a 
nemzeti bajnokságban résztvenni. 
A zöld mezőn az Attila győzött, 
ámde a Nemzeti óvást adott be 
alzzal a megokolással. hogy az 
Attila adósságai miatt felfüggesz- 
tés alatt játszott, tehát elért ered- 
ménye megsemmisitendő. A profi- 
szövetség egyesbirája elfogadta ezt 
az érvelést és az Attila eredmé- 
nyeit megsemmisitette. A döntés 
után az Attila élt panasszal a 
prjofiszővetség flelebbviteli bilzott- 
ságához, amely a határozat meg- 
változtatásával az Attilának a ját- 
szótéren elért eredményveit igazol- 
ta. Most ismét a Nemzeti fordult 
az MLSZ elmökségéhez jogorvos- 
latért. Az ügy véleményezés cél- 
jából a profiszövetség alelnökségé 
hez került, amely beható tárgyalás 
után azt állapitotta, meg, hogy a 
föllebviteli bizottság döntése sza- 
bálysértő volt. Éppen ezért a profi 
szövetség pártoló előterjesztést 
terjesztett elő a Nemzeti pamasza 
ügyében. Futballkörökben érdeklő 
déssel várják az MLSZ elnökségé- 
nek döntését, mert augusztus utol- 
só hetében már megindulaak a 
Nemzeti bajnokságküzdelmei. 
Kedden este egyébként a Ma- 

gyar Labdarugók Szövetségének 
elnöksége elnöki ülés keretében 
tárgyalta a Nemzeti FC-nek a 
profiszövetség felebbviteli bizott- 

sága döntése elleni panaszát. Az- 

elnökség, amint az a profiszövet- 
ség véleményezése alapján valószi 
nü volt, megsemmisitette a felebb 
viteli bizottság határozatát és uj 
határrozathozatalra utasitotta a 
bizottságot. 

Női vizipólócsapat 
győzelme Clujon 

(CLUJ.) Tegnap délután a ke- 
rületi vizipólóbajnokságékt az U 
a KMSC-vel játszott. Az egyetemi 
csapat 12:0 (5:0) arányban győ- 
zött Aranyossy (4), Ziegler (4), 
Galea (2) és Pasca (2) góljaival és 
ezzel az U formailag is a bajnok- 
ság élére került 

Egy érdekes barátságos mérkő- 
zést is tartottak tegnap a stramd- 
fürdőben. Az U, KAC és Haggib- 
bor hölgyuszóiból allakitott vizi- 
pólócsapat 3:0 (0:0) arányban 
győzött egy alkalmi fiugyermek 
csapat ellen. Mindhárom gólt 
Ballóné dobta. biró Török Femenc- 
né volt. 

A ROMANIA 
ben dr. Moldovan 
vezetésével elutazott hárombhetes 
országos turájára. A csapattal 
ment Lazar is. a Ripensia most 
leszerződtetett fiatal csatára is, 

A BOCSKAI RIGÁBAN GYŐ- 
ZÖTT TEGNAP. 9:1 (5:1) arány- 

csapata ma dél- 
sportigazgató 

bam győzött a helvi Hakoah csa- 
pata fölött. 

(SFT. GHEORGHE) NAC-Khü 
ger AC-CAM komb. 6:0 (1:0). Gól 

lövök: Kocsis, Bodola. Rónai (3) 
és Kovács. 

játékosok 

élet- l 
nem szivesen látja, ha a vendégei 

hatalom!... 

F. A. Oliver regénye 

32. 

- Szólani fogok, persze. Mi. 
előtt elmegy, mondja csak. milyen 
időben érnek véget az elnök ün- 
nepségei? 

- Ritkán hajnal előtt. Alcosta 

korán távoznak. Gyakran szen 
álmatlanságban.. Én Islen 
mit is tegyen egy ember az ő he- 
lyében? Szórakozik. Először tán- 

colnak, azután vacsora van, bor, 
konyak, viski; még több bor és az- 
után megint táncolnak. Jól fog 
mulatni. - Egy mozdulattal, mely 
elragadtatását fejezte ki a szálk 
vendégét ért kitüntetés fölött, ki- 
siklott Palmasso a szobából. 

György befejezte öltözködését 
és leült karosszéklébe, szivarra gynuj 
tott és megvárta a meghivón fel. 
tüntetett időpontot. Miután hely. 
zetét gondosan megfontolta. fel. 
állt és ment. A bizonytalanság egy 
érzete, melyet nem tudott magá- 
tól teljesen elháritani. arra kész- 
tettle, hogy zsebébe csusztasson egy 
kis Bulldogg-tipusu revolvart. Re- 
mélte, hogy nem kell maid hosz 
nálnia, de mégis okos dolognik 
tartotta, hogy a fegyver mindel- 
esetre nála legyen 

" 

A szálló előcsarnokában Piaull- 
lo, a másik néger gyerek várt, Meg 
nem gyujtott lámpás volt a keé- 

ben, előre ment és mutatta az 
utat. Ez a Calle del Gobiernon ve- 
zetett keresztül, a széles. fákkal 
szegélyezett főuton, mely S alak- 
ban a kikötőből végigvezetett a vá- 
roson és a szálló is ezen az uton 
volt. 

Az égen felhők álltak és mert 
csendes utakon semmiféle ik 
tás nem volt, a házsorok közéőlt 
szinte át nem hatolható homály 
uralkodott. 
- Miért nem gyujtod meg 4 

lámpát? - kérdezte György. 
- Pigauillo nem meggyujtani 

mások minket látni, mi őket nem 
látni. 
György halkanm füttventett, ez 4 

válasz sokat mondott. Amikor kö 
rülnézett, észrevettee hogy bárt 
aránylag még korán volt. az uccán 
már csak ikevesen jártak. Aki szem 
be jött velük, rögtön elsietett, 

amint a gyalogjáró lépését hallotta 
- Különösen csendes város - 

gondolta magában György; - hi 
beállt a sötétség. ugv látszik, ift 
nem okos dolog friss levegőt szini 
Némán folytatta utját. Olvan volt 
ez mintha az aggasztó csend mint 
ólom nehezednék keblére és meg- 
fosztaná őt a szótól. 
Egyszerre csak megszólalt a n1é 

ger, titokzatosan: - Pedrillo el 
ment! 

- Mi az... mit akarsz? 
- Semmit nem akarni. pPedrillot 

elkergette, nagyon hangosan nevet. 

[Folytatjuk) 
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JÓEsTÉT 

Veleszületeti ikertestvérét operálta ki 
egy fialal urileány gyomrából 
a neves ciuji nőgyogyász 

Harminckilós daganatot tavolitottak el a huszonötéves nő testéből 

(eLUJ) Sokat beszélnek az utób 
bi időben, különösen orvosi körök- 

fanfaszkikusan hangzó muülétről, 
amelyet dr. Heller József a jónevü 
sebésznőgyógyász haitott végre 

egy sibiui előkelő román uricsalád 
25 esztendős hajadon leányán. Az 
esetre vonatkozóan, amelvet más 
különben, mint unikumot majd a 
nemzetközi fórumok elé tárnak, 
kérdést intéztünk néhánvy - a 
mülétnél jelenlevő - közismert 
cluji orvoshoz Ezeknek hiteles 
elbeszélése alapján a szenzációs 
operácio valóban megérdemli, 
hogy a nagyközönséggel ismertes- 
sük a ritkaságszámba menő cese- 

ményt, illetve magát a mütétet. 
ORVOSTÓL-ORVOSHOZ, 
KÓRHÁZBÓL KÓRHÁZBA 

Körülbelül két-három nónappal 
ezelőtt történt, hogy a 25 éves fia- 
tal sibiui urileányt. akinek baját 
az oltani orvosoknak sehogy sem 
sikerült megállapitaniok, beszálli- 
tották Clujra, Az urileány. akinek 
alsólestén a terhességre emlékez- 
tető tünetek mutatkoztak. kétség- 
beesetten szaladgált orvostól-orvos 
hoz, kórházból-kórházba. de a 
különös és fájdalmas tünetekre 
nem tudott onvoslást és magyará- 
zatot kapni. Időközben a gyomrá- 
ban levő daganat egyre nőtt és 
gyarapodott ugyannyira, hogy lég- 
zési, szivmüködési és étkezési za- 
varok állottak elő, amelvek már 
komolyan veszélyeztették az éle- 
tét. Emiatt be kellett a Regalá-uc- 
cai Charité-szanatóriumba szálli- 
tani. 

Négy-öt héttel ezelőtt uán dr. 
Heller József nőgyógyászhoz for- 
dultak a leány szülei. A neves se- 
bészorvos alapos vizsgálat után 
nyomban megállapitotta a 
diagnózist, mely szerint rop- 
pant mértékben kifeilődött 
petefészek-daganatról van szó 

és bár az orvosok nagyrésne majd- 
nem lemondoti a leánv életéről, 
mégis vállalkozott arra, hogy azon 
nali mütétet hajt végre a fiatal nőn. 

30 KILÓS DAGANAT A 
LEÁNY GYOMRÁBAN 

Dr. Heller ezután számos hely- 
beli orvos, többek közt dr. Steiner 
professzor és mások jelenlétében, 
megoperálta a leányt. 
A mütét, amelvet császármet- 
szésnek lehet nevezni, 28 per- 
cig bartott altatás nélkül és 

kitünően sikerült. 
Ezidő alatt 

30 kilós daganatot távolitott 
el a leány gyomrából. 

Ebből 16 fiter folyadék, véres gyir 
lemlés, mig 14 kiló vadhus voll és 
a daganat 92 centiméteres átmé- 
rőjü volt. 
A leánynak ez a hatalmasan 
kifejlődölt petefészekdagana- 
ta állitólag egy veleszületett 

ikertestvére. 
amely az idők folyamán nőtt meg 
ennyire, hogy belső részeit össze- 
nyomta és életét is veszélveztette. 

beszélgetett az orvosokkal és sem- 

gokra. 

Az operáció lefolyása alatt a 
leány mindvégig éber álllapotban 

mi fájdalmat nem érzett. Minden- 
esetre kivételes tudományvos értékü 
mütét volt ez. amellyel 
egy 82 kilós nőből 30 kilós da- 
ganatot vágtak ki és a mü- 
tét után a páciens sulva 52 

kilóra csökkent. 
KÉTHETI FEKVÉS UTÁN A 

PÁCIENS SAJÁT LÁBÁN TÁ 
VOZOTT 

Hihetetlennek tünik, de a sike- 
res operációt követőleg a leány 
állapotában rohamos javulás ál- 
lott be. Ugyannyira, hogy 

kétheti fekvés után saját lá- 

] 
bán, teljesen felgyógyultan 
hagyta el a szanatóriumot. 

és tért vissza, mint jövendő anya 
és feleség, a társadalomba, az 
életbe. 

Különleges eset. amilvyen 
száz évben talán egyszer for- 
dul elő, hogy egy élő emberből 
a saját ikertestvérét kioporál- 

Fényes bizonyitéka az orvostudo- 
mány hatalmas feilődésének.. 
amely szinte nap-nap után ujabb 
és ujabb értékes eredmélyekkel 
gazdagitja a tudományt s ugyan- 
akkor az energiák százszázalékos 
megfeszitésével harcol a szenvedé- 

sekkel s betegségekikel szemben - 

az életért, az ember megmneaté- 
séért. 

(-6 6) 

a. 

Káöiótörvénynek 
megfelelő, szakszerü eautemnaa- 
szerelést, rádióátalakitást es 
javitást, valamint bármilyen vilany- 
szerelési munkálatokat legyol- 

csóbban vállal Memorandului 24. 

Zsaroló hadjárattal telézte be 
a Jiul botrányhadjáratát 

(ARAD.) A Jiul ma ujabb nagy 
botrányt okozoti a város sportkö- 
reiben. Az AMTE ugyanis 1200 
ember részéne különvonatot indit 

vasárnap Petrosaniba és ezért el- 
küldtle egyik megbizolttját a Jiul- 
hoz azzal, hogy szerezze meg a 
szükséges belépőjegyeket. A Jiul 
vezetősége azonban arra való hi- 
vatkozással, hogy már csak álló- 

vannak, ülőhelvet nem 
adott és az állóhelyek árát dara- 
bonként 202 (kettőszázkettő) lej- 

HElutasitották a magyar 
Diákszövetség kérését 

(BUCURESTI.) A román főis- 
kolai sportszövetség ma a követ- 
kező táviratválaszt adta a magyar 
diákszövetségnek, melvy tegnap 
táviratilag hivta meg a társszövet 
séget a főiskolai világbajnoksá- 

„Az Önök szövetségének lávira- 
ta nem fedi a tényeket. Az OTT ] 

ben állapitotta meg, azzal a szán 
dékikal, hogy ezzel elriasztia az 
AMTE közönségét a mérkőzéstől. 

A Jiul ujabb botrányos maga- 
tartása nagy elkeserdést keltett az 
AMTE köreiben is inkább. mert 

a különvonat oda-vissza 150 lejbe 
kerül, de az aradiak vezetői mégis 
gondoskodni fognak arról. nogy 
az AMTE-drukkerek kellő szám- 
mal képviselve legyenek a mér- 

.......................... 

betiltotta az összes magyar spor- 
tolók Romániába jövetelét. tekin- 
tet nélkül arra, hogy professzionis 
ták vagy amatőrök. Nem adtak en 
gedélyt a BEAC vizipólócsapatá- 
mak, de a Hungáriának sem, habár 
a meghivások engedélyezve lettek 
a román hatóságok által a cluji 
Universitatea számára Hivatko- 

zunk az OTT 2396 számu levelé- 
re. Tehát álláspontunk megmási- 
tása lehetetlen." 

Opera Mozgó 

Csütörtöktől! 

Krisztina királynő 
GRETA GARBO 

Rendezte: Houbes Mamouwian - Partner: John Gilberi 

A szezon leghatalmasabb alkotása! 
Helyárak: 10 és 20 Lei - Előadások kezd.: 3, 8, 7 és 8 órako, 

Kisérő müsor 

Társadalmi élet 

( AZ EKE turista szakosztályá- 
nak vezetősége értesiti azon kirán- 
dulókat, akik a turdai hasadékot 
keresik fel, hogy Turda-Sind-- 
turdai hasadék közötti utat 
kijavitották s a menházig épitel- 
ték ki. Ezen az uton most autó- 
busszal és autókamionnal is lehet 
közlekedni. Akik tehát a menedék- 
házig akarnak jutni. a régebbi 
tervtől eltérőleg, nem a Peterdul 
felőli bejárattól, hanem Sinden át 
jutnak el hamarább. A peterdi ut- 
ról nyil mutatja az eltérőt Sind 
község felé. 

( A CLUJ DOHÁNYGYÁR 
SZEMÉLYZETE NYÁRI TÁNCMU 
LATSÁGA. Augusztus 24-én, szom- 
balon este 9 órai kezdetfel a volt 

Zzajzon kerthelyiségben, Galea Mo- 
tilor 30. szám alatt a szegény gyer- 
mekek felsegélyezésére nsav nyári 
táncmulatságot rendez a cluji do- 
hánygyári munkások Szakszerve- 

zete a gyár tisztviselői karával 
egyetemben. Belépőjegy ára re- 
pülőbélyeggel együtt csak 22 lej. 
A zenét Cluj egyik legjobb zenekara 
fogja szolgáltatni. A közönséget ez- 
uton is meghivja a rendezőség. 

() ILONA-BÁLT RENDEZ A 
KKASE. A hagyománvyos Anna- 
bál helyett a KKASE nagyszabásu 
Tona-bált rendez augusztus 17-én, 
szómbaton este fél 10 órai kezdet- 
tel a volt Zajzon kertben. a Calea 
Motilor 30. szám alatt. A vigalmi 
bizottság gazdag szórakozási lehe- 
tőségről is gondoskodott. 1gy mint 
táncverseny, szépségverseny, szá- 
raz horgászat, amerikai posta és 
céllövészet. Szünetben szerenád és 
tüzijáték. Külön meghivót nem 
küld a rendezőség, de mindenkit 
szivesen lát. 

() A SZÉKELY TÁRSASÁG ifiu 
sági tagozata és az anitárius sport- 
egyesület f. hó 11-én együttes ki- 
rándulást rendez az uioarai sósfür- 
dőbe. Fündőjegy kedvezményes 
áron. Jelentkezni lehat péntek este 
8 óráig. Bővebb felvilágositás a 
fodrászatban Carolima-tér 8. Ven- 
dégeket szivesen lát a rendezőség. 
Turavezetők Homm Vilmos és Viz- 
hányó László. 

TERE-SPORT 
Auóbuszon negy árkedvez- 

ményben részesülnek a carnet fel 
mutatása mellett azon tekézőök, a 
kik a vasárnap megtartandó Cojoc 
na-bajnokságra utaznk. Chuj-o0- 
joena tour-retour 46 lej személyen 
ként. A carnet a kalauznak felmu 
tatandó. 

Leigazolások: Jiul Petrosani: 
Cupu Constantinn Evi Nicolaec, 
Cosma Alexandru, Popoviciu Ni- 
colae, Oroszi Ferenc, Baciu Con- 
stantin, Salvari Petru, Kapros Ká 
roly, Carausu Emilian. Kozak Ca 
rol, Deák Lajos. Vultural. Some- 
seni: Görög József, Bencs Lajos. 
Program: Clui: Jóbarát NTK 

(Aiud) augusztus 11-én, Baraelt- 
Rapid-Jóbarát (Cluj). Somii- 
Jóbarát (Chuj) ang. 25-én. 
Versenyeredmény: Petrosani: 

Vulturul-Jiul 186-168, 12 j. 
Program, Cluj: Titaa-Vultur 

Someseni augusztus 11-én, Szabó 
pályán. 
Vultur-Someseni uj levelezési 



ARANYÉERT GRAMONKÉNT 
LEGTOBBErT FIZETEK. ROS 
NER ORÁS. ÉKSZERÉSZ REG 
FD AND 114. (f 18341 

50-60 ezer lei tőkével rendel- 
kező független nő ismeretségét ke 
resem, ki betársulna füszerüzle- 
tem továbbfejlesztésélhez. Kölcsö- 
nös szimpátia esetén házasság 

nincs kizárva. .20-40 év között' 
jeligére. (6126) 
„ÉSZAKI FÉNY jeligének le- 

vele van. Kérem átyenni. (6147) 

FOTO KISSNÉL Str. Loudrei 

44. hat levelezőlap 80 lejtől. Spe- 
ciális gyermekfelvételek. (f 1894) 

UJ KELMEFESTŐ és VEGY- 

TISZTITÓ ÜZEM nyilott Str. IU- 

LIU MANIU 3, Stir. VRABILOR 7 

Minden szakmába vágó munkát 

ponosan, olcsón,. 

szit. TULAJDONOS STAGEL. 
1981 

Fl- 
OROLOGELOR, PIA- 

11. (t 1782) 

DUNAI FRISS HALAK érkeztek 

ARANER! LEGTÖBBE 
ZE1 cASA 

TA uIAi VITEAZUL 

Hajnal Halcsarnokba. Sir. Duba- 
larilor 16. (6150) 
ELADO BFanlaneei 57 zamu 

villa forma ház 3 szoba konyha 
gyümölcsös kertlel nagyon picsón. 
Értekezni Bob 7 alat (f 13835) 

LLADÓ G. Enescu 16 sz. sarok- 
ház. a berek elett pénz 8 százaléka 
jövedelmez, két uccára van a ház- 
Értekerni ugyanott, (f 1886) 
ELADOK uj vászonöltöny, öbb 

más öltöny, felőltő, téli kabát egy 
konyha nagy kemence Radicsnál, 
Bob (f 1884) 

Szép SMYRNASZŐNYEG 6x412 
(27 Ci m.) sürgősen olcsón eladó. 
Regele Ferdinand 34. I. 15. (6036) 

szakszerüen ké- 

Szavanként 1 Lel, vastagabb betüvel 2 Lel. Leg- 

PARTIE üzlei Reg. Ferdinamnd 3 

(udvarban) jelenti, hogy 130 darab 

különböző férfi öltöny és felöltő szöve maradék érkezett, 

méterenként 420 Leitől kezdve. - Eléru itása 2- napig tart. 

ELADÓ egyajtós furneros szek- 
rény, éjjeliszekrény lámpa. 
nyolfal-keret, 2 zsurasztal, mosó- 
teknő, virágcserepek. szobalélra, 

kicsi tulipános láda. Kogalniceanu 
7. Házfelügyelőnél. (6139) 
EXCENTER PRÉS nagv lenditő 

kerékkel 70.000 nyomásu olcsón el 
adó. Érdeklődők „Prés" jeligére a 
kiadóba. (6149) 

GYÜMÖLCSÖSKERT eladó a Bo 

tanikus kert közelében 80 ezer lej 
ért. Cim a kiadóban. (5991) 

ELADÓ egy 42-45 HP üzemké- 
pes gőzgép 2 hengeres. Üzemben 
megtekinthető Geist malom, Zim- 
born, Jud. Cluj. (6054) 

ELADÓ HÁAZ jutányos áron, 
mely áll szoba, konyha, speiz, für- 
dőszoba, veranda; angol klozett; 
fiatal gyümöcsössel. Sír. Andrei 
Bársanu 26. (Pillangó-telep.) (5943) 

ELADÓ elköltözés miatt: sza- 
longarnitura, nagy képráma, kicsi 
divan, 2 zongoraszék: metszett 3 
részes kis tükör, 1 kerek asztalka, 
1 kerti aszal, 2 ablakra len függőy 
kézimunka. 1 konvhaberendezés 
és egyéb apróság. Regele Ferdinand 
40., földsiznt 4. (t 1976) 

SAROKHÁZ eladó. áll üzlethelyi 
ség, két szoba. nyári konvha, nagy 

telekkel. Értekezni és megtekin- 
teni Str. Pietroase 55. (Kövespad). 

(6146) 

JÓKARBAN Tevő biciklit veszek 
értekezni 5-7 óráig. Weisz, Mo- 
tilor 42. (6152) 

FÉSÜLT gvapiu fonásra és mat 
rácba kapható. Targul Vite 4. 

; (6153) 

HASZNÁLT RUHÁKAT veszek, 
télikbátokat, ruhákat dus válasz- 

tékban eladok. Róth, Piata Uni- 
rii 5. Városháza oldalán. (f 1993) 

FORGALMAS központban fü- 

szerüzlet berendezéssel. áruval fel- 
szerelve azonnal átadó. Értekezni 
„Coloniale" cégnél, P. Mihai Vi- 
teazul 35. (6087) 

UJ háló és koavhaberendezés 

szönyegekkel, függönyökkel hen- 

cser takaróval, lakással együtt el- 
kölltözés miatt eladó. Iuliu Maniu 
39. balra 2. ajtó. (6104) 

ELADÓ egy ruhás szekrény egy 
hinta szék teritővel. Reg. Maria 43 
I. em, 4. aijtó. (6107) 

ELADÓK hihetetlen olcsón alig 

használt ruhávati. háztartási és 

minden egyéb cikkek. VESZEK 

minden fentebb emlitett cikkeket. 

BIZOMÁNYI ELADÁSRA bármit 

elfogadok. Piata Unirii 18, kapu 
latt, (6120) 

fé-pult stb. Cal. Motilor 30 (6095) 

MODERN diófa ebédlői keresek, 

megvételre. Cum a kiadóban. 6134 

JOBBKAROS 1730-as Singer 

bőrvarrógépel és fél lóerős notort 
vennék. Simon, Piata Unirii 26. sz. 

(6136) 

ELADÓ üzemképes 4 lámpás fe 

lepes rádió 1500 lejért. Str. Chin- 
taului 86. (6164) 
ÜZEMKÉPES Chevrolet teher- 

autó eladó. Bognár és Szántó cég- 
nél. (f 1994) 

IRÓGÉP Schmidt-Premisr ol- 
csón eladó. Cal. Decebal 7. Nagyv. 

(6171) 
.................a. 

ÁLLÁST KERES 
FIATAL házaspár házmesteri ál- 

lást keres. (Mechanikus és köz- 
ponti fühéshez értő). Cim a kiadó- 

(6135) ban. 

oMkAs péblaketos jó mo- 
torszerelő felvétetik. Calea Traian 
9/a. sz. (6088) 
ÖNÁLLÓAN dolgozó masamód- 
leányt felvesz Kató kalapszalan. 
Duca-ucca. (6030) 

EGY házastelek betegség miatt 
sürgősen eladó. Ecaterina Varga 3. 
Szénapiacnál. (6141) 

MECHANIKUS tanoncokat gép- 

javitó mühelybe felveszünk. éim a 
I kiadóban. (6101) 

spa- 

kisebb hirdetés ára 10 Lei. 
küli hirdetések kezelési dija 5 Lei. 

Jeligés, vagy cimnél- 
Hirdeléseket 

aznapi megjelenésre d. e. 11 óráig, vasárnapi 
számba szombaton d. e. 10 óráig lehet jeladü 

3 SZOBÁS., fürdőszobás, parket- 
tes lakás különbejárata szobával 
kiadó. Motilor 54. (f 1957) 

KÉT szoba, konyhás és egy szo- 
ba, konyhás lakás kiadó. CGal. Mo- 
ülor 54. (f 1984) 

ÜGYES kiszolgáló-kisasszony KAPUALATTI nagy szoba, mü 

cukrászdába felvétetik. (6100) helynek lakásnak kiadó. Reg. 

KERESEK román nyelvet sme Ferdinand 10. (60 33) 

rő főzni tudó minenest háromta- SZOBA konyhás lakás viz vil- 

gu családhoz. Str. Fantanelei 45. lany mellékhelyiségekkel kiadó. 
(6114) Str. Marinescu 55. (6021) 

TANULÓ felvétetik a volt Mig- KIADÓ egy uccai különbejáratu 

non cukrászdában. N. Jorga 5. sz. butorozott szoba, egvy vagy két 
(6137) személynek. Regele Ferdinand 40. 

ÜGYES kiszolgáló textil és kö- 
töttáruk szakmából azonnal felvé- 

tetik. Szakmabeli" jeligére a ki- 

adóhivatalba. (6132) 

VIZ- és villanyszerelőnek tanuló 
felvétetik. Str. Bratianu 27. Fü- 

löp. (59t44) 
JOBB MINDENEST keres öreg 

házaspár. Str. Calvin 7. házlulaij- 
donos. (6154) 

TANULÓ élelmes. 3-4 gimná- 
ziummal román nigvar nyeltu- 

dással teljes ellátással felvétetik. 
Anca könyvkereskedésben. Cluj. 

(6153) 

FELNAPI munkára románul 

tudó egyszerübb férfi haterer lej 

óvadékkal állandó alkalmazást 
kaphat. Cim a kiadóban. (6166) 

földszint 4. (f 1975) 
FÉLSZUTERIN olcsón kiadó E. 

Nicolae Popea 37. (6155) 

ÜZLETHELYISÉG müh elynek 

vagy irodának alkalmas azonnal 
kiadó. Érdeklődni: Croitonie Grün 
baum Reg. Ferdinand 5. I. em. 

(6157) 

KIADÓ sétatéri villában szépen 
butorozott különbjáratu szoba na 
pokna is, ellátással vagvy amnélkül. 

Goga Octavian 3, földszint. (6162) 
UJONNAN festett P. Ünirii eme 

leti napos szép szoba konvyhával 
azonnalra kiadó. Házfelügvelőnél. 
Piata Unirei 12. (6165) 

KIADÓ 1 szoba konvha speiz, 
szép egészséges azonnalra. Str. 
Decebal 10. (6167) 

KERESEK főposta mellett egy 

szoba. konyhás lakást, negyedévre 
fizetek P. Mihai Viteazul 39. Ház- 

felügyelőnél. (61412) 

IDŐS nyugdijas házaspár keres 
szeptember 1-re szoba konyhás 

csendes lakást. „József" ijeligére. 
(6156) 

VASUT KÖZELÉBEN 2 szobás 

komfortos lakási keresek szeptem 

berre. „Egészséges lakás" jeligére 

a kiadóba. 

EGY szép nagy üres szoba k 
adó azonnal. Minden célra meg- 
felel. Regele Ferdinand 22. I. em. 
Értekezni portásnál. (f 1938) 

INTELLIGENS lakótársnőt ke- 

resek. Cim a kiadóbann (6131) 

HIVATALNOKNŐ lakást kap- 
hat családnál. Kogálniceanu 7. 
Házfelügyelőnél. 

KIADÓ novemberre Vlad-cég 
feletti mégyszobás modern lakás. 
P. Mihai Viteazul 39.. háztulajdo- 
nosnál, (6143) 

KIADÓ LAKÁSOK: Str. Memo- 

randului 10. Azonnal átvehető 2 
szoba, konyha 

kel, szeptember 1-én egy garconie- 
re. Értekezhetni a házmesternél. 

(6144) 
KIADÓ szeplember elsejére ki- 

sebb három szoba, konyha és fürdő 
szobából álló napos lakás. Str. 
Prof. Toma Jonescu 12. sz. alatt. 

(6145) 

ÜZLETHELYISÉG azonnal kia 
dó, Str. Lunga 17 (f 1987) 

iei) 

(6140) 

mellékhelviségek- 

KÜLÖNFÉLÉEK 
TÁRSASKIRÁNDULÁST rende- 

zünk Uioarára f. hó 11-én vasár- 
nap. Tur-relour 60 lei. Jelentkez- 
ni lehet C. Victoria 2. ékszerüzlet 
ben. (6127) 

2 DRB SZENT LÁSZLÓ SZAP- 
PAN vásárlásánál gratis adunk 
egy „Dentonal fogpasztát 
Heinrich reklámüzletében. 

(f 1950) 

ELVESZETT npici, fehér. hegyes 
füki kutya. Megtaláló, vagy nyom- 
ravezető illő jutalomban részesül. 
Str. Bratianu 39. szám. (6138) 

SOVATARA társas kirándulást 

rendezünk, vendégeket szivesen lá- 
tunk. Részvéleli dij 125 lei. Indulás 
szombat éjjel. Jelentkezni lehet a 
Str. Vláhuta, Paplan-üzletben. 

(6120) 
JUTÁNYOSAN készit mülábat 

támfüzőt, mükezet, ludtalpbetéte- 
ket, orvosi haskö őket sérvkölő- 

ket orvosi renleletre Zoványvi. Re- 

gele Ferdinand 4, udvarbin. 
(f 1891) 

KERESEK asztallos és cipészmun 
kát villany, rádió. vizmunka elle- 
nében. Cimet a kiadóba kérek. 

(f 1992) 

MENYASSZONYFÁTYLAK ki- 
kölcsönzése. Modern mirtuszkoszo 
ruk, zsabók, divatvirágok készen 
és rendelésre. Regele Ferdinand 

23, emeleten. (6158) 
ELVESZETT egy Tutaacamen 

sárgaszinü pénztárca iratokkal. 
Kérem a megtalálót, hogy megfe- 
lelő jutalom ellenében adia le a 
kisdóba vagy a tulajdonosnak. 

( 6168) 
. 
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nek vidékre, 

HIREK 
Felelős szerkesztő és laptulajdonos 

MAVYER ANTAL 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Cluj. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Regele 
Ferdinand 66. balra 

Telefon: 61 
menna 

NAPTÁR: Augusztus 9. Péntek. 
Róm. kath. Viannev J. Prot. I 
HRomamnus. Gör. kath Ap. Matia. 

Izr. 10. Aw. Tischeb. , 

- A te bátyád a világháboruban 
veszilette el a nyelvét? 
- Mit a nyelvét?!.. Három 

nyelvet, hiszen az anyanyvelvén ki- 
vül még németül és franciául is 
beszélt... 

CSALÁDI ÖRÖM 

- Mondd kérlek, miért olyan 
kék a szemed? 
- A boxolástól. 
Hogy-hogy? 

-Hát tudod, kérlek. a felesé- 
gem ujabban egészen belebolondult 
a boxolásba... 

KERESKEDŐI SZELLEM 
- Feleségül akarja 

Igen, kérem, minden áron. 
- Hát akkor tegye meg mielőbb 

a legmegfelelőbb ajánlatát... 

venni a 

HANGVERSENYEN 

Rézikém., drága, hát nem rös- 
telled elaludni it! a hangverse- 
nyen. 

Feleség (sértődötten): Még hogy 
én aludnék? Hát lehet itt aludni 
ebben a rettenetes lármában?.., 

OVATOSSÁG 
Fiatal leány: Mondja, Laci, mi 

a maga véleménye a házasságról? 
Laci: A lehető legtartózkodóbb. 

- IDŐJÓSLAT: Északnyugati 
szél várhaltó, északon esetleg 
esőkkel s a hőmérséklet éjjeli 
csökeknmésével. A hőmérséklet nap 
pal kisé emelkedik. 
- INSPEKCIOÓS GYÓGYSZER.- 

TÁRAK: F. hó augusztus 9-ig be- 
zárólag a következő gyógyszertá- 
rak teljesitenek éjjel szolgálatot: 
Dr. Hintz (Unirii tér), dr. Halász 
(Cuza Voda tér), Flohr (Regele 
Ferdinand ut). Diana (Jorga u.) 
KITÜNTETTÉK BECSÜLET 
RENDDEL AZ OLASZ VEZÉRKA- 
RI FŐNÖKÖT. Párisból ijelentik: 
Petain tábornagy táviratilag kö- 
zölte, hogy Kvadoblio tábornok- 
kal, az olasz hadsereg vezérkari 
főnökével, hogy a becsületrend 

nagykeresztjével tüntették ki. 
- EREDMÉNYES RAZZIA A 

FŐVÁROSBAN. A bucuresti rend- 
örség az éjjel általános rasziát far- 
tott amelyen 40 büntetett előéletü 
egyént fogtak el. A bordélvházak- 
ban viszont számos éves 
leányt találtak. akiket hazakülde- 

/ Ha uijból a főváros- 
ban találják öket, munkatáborok- 

gét. Javaslatot fognak 

teni az ipari termékek csereforgal- 
mának megkönnyitése irányában s 

MÁGNESE. Leningrádból 

16-18 éves 

KELET. ÉS DÉLKELETEU- 
RÓPAI IPARI KONGRESSZUS 
LESZ BUCURESTIBEN. Értesülé- 
seink szerint a bucurestii munka- 
kamara Lengyelország, Csehszlo- 
vákis, Törökország, Jugoszlávia és 
Bulgária iparosainak vezetőit Bal- 

káni Iparosszövetség megalakitása 
érdekében nemzetközi kongresszus 
ra hivta össze. A meghivottak elfo- 
gadták a meghivást, mire megálla- 

pitottlák a kongresszus összeülésé- 
nek időponlját szeptembar 29 és 
október 3-ika közötti időre. A 
kongresszus tárgyalni fogia az ipar 
védelem problémáit, megvitatja ai 
társadalombiztositó intézmények 
és az iparosság viszonyát, s a nem 
eti munka védelmének lehetősé 

előterjesé- 

felvetik szakkurzusok rendezésé- 
nek valamint közösen megrende- 
zendő memzetközi kiállitásnak le- 
hetőségél. A kongresszus résztve- 
vői meg fogják tekinteni a bucu- 
resti és Prahomva völgyi üzemeket. 

lentik: Cogno pilóta revülőgépé- 
vel Bonnieres helység közelében 
lezuhant. A gép teljesen darabokra 
zuzódot!, a pilóta pedig szörnyet- 
halt. A repülőgépen egy sztrato- 
szféra felszállásra alkalmas készü- 
lék volt elhelyezve, mert a pilóta 
azt tervezte, hogy felszáli tizezer 
méternyi mgasságba. Az eddigi 
megállapitások szerint a szerencsét 
lenséget az okozta, hogy a pilótát 
a magasban indiszponáltság fogta 
el és emiatt mem tudott a gépé- 
nek ura maradni. 
TEMPLOMI KEHELYBE 
TETT MÉREG ÖLTE MEG A CRE 
MONAI FŐPAPOT. Rőmából je- 
lentik: Rejtélyes merényletnek 
esett áldozatul Érminito Stuani, a 
cremonai Szent Ágoston székesegy- 
ház dékánja. Amikor mise közben 
a bort tartalmazó szent kelyhet 
kiüritette, holtan rogyott össze az 
olárnál. A vizsgálat megállapitása 
szerint kénsavat tettek ismeretlen 
tetteseki a kehelvybe. A rendőrség 
nyomoz a méegdöbbentő merény- 
let ügyében. 

- KISZORITJÁK A TÓTOKAT 
A CSEHSZLOVÁK HIVATALOK- 
BÓL. Prágábóljelentik: A minisz- 
terelnökség kimutatást készitett 
arról, hogy aj tótok milven el- 
enyésző számmal szerepelnek sz 
állami hivatalnokok sorában. A 
kimutatásból kiderül, hogy négy 
négy mimisztériumnak egvetlen tóőt 
tisztviselője nincsen és egész Cseh- 
és Morvaországban összesen csak 
174 tót alkalmazott van. Ezzel 
szemben a felvidéken kövzel 40.000 

cseh hivatalnokot helveztek el. 
- A VILÁG LEGNAGYOBB 

jelen- 
tik: Az itteni rádiumintézet most 
megkanpta a világ legnagyobb mág- 
nesét, amelynek sulva hetvenöt 
tonna. Ez a mágnes 150 tonna wa- 
sat képes magához vonzanii A 
mágneshez igen érdekes készülék 
tartozik, amely főleg atomrombo- 
láshoz szükséges a mürádium elő- 
állitásához, amelye ugy hoznak 
létre, hogy atomrombolás révén 
átváltoztatnaki bizonyos anyago- 
kat rádióaktiv elemekké. 
-KEREÉKPÁROS KIRÁNDU- 
LÁS. A KMSC kerékpáros szak- 
osztálya e hó 10-én szombuton ke 
rékpáros kirándulást rendez a 
révi csepkőbarlanghoz. 

i - ISMÉT LEZUHANT EGY 
FRANCIA PILÓTA. Párisból je- 

Ujabb nyelvvizsgára 
átllitják a kisebbségi 

p nzügyi tisziviselőket 

(CLUJ.) A pénzügyminisztérium 
rendelete értelmében szeptember 
14-én és 15-én az összes pénzügyi 
kisebbségi tisztviselőket ujabb 
nyelvvizsgára állitják. Az Erdély 
területén müködő tisztviselők Clu 
jon vizsgáznak egy bizottság előtt. 
A pénzügyminisztérium egy aná- 
sik rendelete értelmében köztiszt- 
viselők nem kérhetik addig nyug 
dijazásukat, amig nem igazolják, 
hogy sikerrel tették le a nyelv- 
vizsgát. Hir szerint a Köztisztvise- 
lők Országos Egyesülete a hivatal 

noki tekintély megvédése céljából 
felemeli tiltakozó szavát a megle- 
pő rendelkezés ellen. 

- TUZ PUSZTOTT CIUCEAN 
Tegnap az utépitő társaság egyik 
fabarakkja Ciucean eddig ismeret- 

len okból kigyulladi és leégett A 
tüzet a kivonult huedini tüzoltók 
eloltották. ugy, hogy a eluji tüz- 
oltóságnak, amelvet a tüzesatnől 
szintén értesitettek, nem is kellett 
kivonulnia. 
-SZERENCSÉTLENSÉG AZ 
AGHIRESI GIPSZGYÁRBAN jJe- 

pure Vasile munkásnak, az aghire- 
si gipszgyárban munkaközben sa- 
ját vigyázatlansága folvtán karja 
a gépszijja közé került. A gép a 
munkás jobb kezét levágta. Be- 
szállitották a helvbeli klinikára. 

Fogorvosától kövefelje, 
hogy a Wipla-fogakban benne 

legyen a Wi la-védjegy, ameny- 
nyiben ez ninns benne, Ugy (z az 
egészségre ártalmas közönséges 
hamisitvány, amelyért a Wipia- 
laboratórium semmiféle garanciát 

nem válal. 

- NAGY KOMMUNISTA SZER- 
VEZETET LEPLEZTEK LE BU- 
DAPESTEN. A budapesti réendőr- 
ség nagyobb kommunista szerve- 
zetet leplezett le, amelynek 67 tag- 
ját letartóztatták, köztük olyano- 
kat is, akik már a magvarországi 
kommün idején is szerepet ját- 
szottak. A szervezet röpcédulákat 
osztogatott a magvyar fővárosban. 
Ezekben tüntetésekre és a középü- 
letek elleni merényletre hivták fel 
a munkásságot. 
- A KISMALMOK PERELNI 

AKARJÁK AZ ÁLLAMOT. Bucu- 
restiből jelentik: A kismalmok 
szövetsége legutóbbi gvyülésén heve- 
sen támadták a buzaértékesitési 
rendszert, Egyhangulag elhatároz- 
ták. hogy perbe fogják az álla- 
mot a kiadott intézkedésekért. 
amelyek tönkre teszik a malmokat. 
- MEGJELENT A POMPIE- 

RUL" MÁSODIK SZÁMA. Az Eu- 
gen Rosescu tüzoltóparancsnok 
szerkesztésében készülő „Pompie- 
rul" tüzolttó szaklap második szá- 
ma is változatos és érdekes farta- 
lommal jelent meg. Szakközlemé-. 
nyeket irtak bele David Ion már- 
nök, dr. Od. Apostol. A. Dragus, 
dr. Jurist, Gh. Stefan és mások. 
Ezekben a cikkekben a tüzoltóság 
munkájának kérdésével. a vegyi 
fegyverkezéssel, az égési sebek 
gyógyitásával stb. foglalkoznak. 
Nagyobb cikik tárgyalja a hivatá- 
sos és önkéntes tüzoltóság meg- 
szervezésének szükségességét. A 
lap mindenképpen hbézagot pótló 
és értékes. 

Az EKE ezuton is felhivja 

( A GYOPÁR TURISTA cso- 
PORT augusztus 11-én változatos 
tura programot dolgozott ki a kö- 
velkezőképpen: gyalogtura szom- 
bat este 10 órai indulással a Géczi- 
várhoz. Vezető: Szalkolczi Mihály 
Gyülekezés az Ursus sörngyár előit 
Autóval Turdára a Bánya-fürdő- 
be és a Dörgőbe. Részvételi dij für 
dőjeggyel együtt 61 lei Vezető: 
Krusniczky Károly. Autóval lara 
és Aries-völgyön a festői szép fek 
vésü Solciu de Jos-ra és felső Sol 
ciun megtekintik a hires buvópa 
takot, valamint fürdőzés az Aries 
ben. Turavezető: Györke Márton 
Az autós turánkra jtlentkezni lehet 
pénitek estig a Szabó virágüzlet. 
ben Piata Unirii. Vendégeket szi- 
vesen látnak. 
(KIRÁNDULÁS AZ ERDÉLYI 

BALATONHOZ: A TAGAI-TÓHOZ2 
A Kolping Legényegylet turista 
szakosztálva a közönség ismétel 
őhajára kirándulást rendez augus2 
tus 11-én, vasárnap reggel 6 óra 
indulással a Gherlán keresztül 3 
szépségéről isment tagai-tóhoz. Je. 
lentkezni lehet az egyesület helyi 
ségeiben, Baron L. Pop-ucca 3. és 
a Bernáth füszerüzletben. Mihai 
Viteazul-tér 32., legkésőbb péntek 
estig. Vendégeket minél nagyobb 
számban szivesen lát a vezetőség 

A SOIMII CARPATILOR ke. 
rékpár szakosztálya vasárnap tar- 
totta meg az első klubközi verse- 
nyét, amelyen résztvettek a követ 
kező egyesületek: KMSC, Románia 
és KKASE a gherlai országuton 
30 km-es, 25 kan.-es és 20 km.-es 
távon, miközben rekord időt is fu- 
tottak. 30 km.: 1. Szabó Dénes 
KMSC 57 p. 2. Molnár János KMSC 
57 p. 0.3 mp. 3. Both Dezső KMSC 
57 p. 04. mp. 25 km.: 1. Hambrich 
Kálmán KMSC 49 p. 2. Regőcz 
István KMSC 49 0.1 mp, 3. Simon 
Sándor KMSC 50 p. 20 km.: 1 
Fülöp József KMSC 37 p. 2. Simon 
János KKASE 38 p. 3. Szabó Bá. 
lint Románia 38 p. 20 mp. A 
KMSC kerékpár szakosztálya kü- 
lönben f. hó 10-én kirándulási 
rendez a Zichy cseppkőbarlang 
hoz. 

( AZ EKE KIRÁNDULÁSAI. 1 
Istenszéke. Indulás autóbusszal 
10-én, szombaton délután 5 órakor 
az EKE Matia-ucca 4. sz. elől. Meg 
hálás Reghinben, ahol találkozé 
van a tárgumuresi és reghini tago- 
zatunk turistáival, Másnap reggel 
5 órakor fovább autóbusszal De 
dáig, ahonnan 3 és fél óra a gya 
loglás az Istenszékére Visszmérke- 
zés vasárnap esfe 12 óra körül. 
Részvételi dij tagoknak 150. ven 
dégeknek 160 lej. 2. Baia Felix és 
Episcopiei. Indulás 11-én. vasár- 
nap reggel 5 órakor autóbusszai 
Részvételi dij 190 lej tagokaak, 200 
lej vendégeknek. Vezető Jikeli La 
jos, 3. Iara de Jos-Gergely havas 
Indulás autóval vasárnap. augusz- 
tus 11-én reggel 5 órakor az EKE 
elől. Vezető Boldis Endre. 4. Hója, 
Bácsi torok, Bongár patak, Vizmü- 
vek, fürdés Gyalogos kirándulás. 
Indulás reggel fél 7 órakor Vala- 
mennyi kirándulásra jelenikezni 
lehet az EKE-irodában naponta dél 
utlán 5-8-ig, péntek estig bezáró- 
lag. Vendégeket szivesen látnak, 

tagjai 
figvyelmét, hogy a természetvédel- 
imi törvény szerint havasi gyopárt 
szedni nem szabad. A törvény cel- 
len vétőket a csendőrség 500 leji 
megbirságotlja.



Hurokra került 
Méra-cég betörője 

(CLUJ) 
lat fel. jelenté st tett a IV. kerületi 

A Méra Autóbusz-válla- 

rendőrségen, hogy a keddről-szer- 

dára virradó éjjel ismeretlen tet- 
tes betört a nagvy poslta náta mö- 

göttt autóbuszállomási 
shonnan 1000 lej készpénzt vitt el. 
A Bevezetett nyomozás során a 
rendőrség embereinek sikerült el- 
fpeni iok a fettest. szabó Sándor no 

örő , akinek 

penios banlk ajatt amat a 
erélyes vizsgálattal most igyekszik 
összeállitani. 

1 

Vaidiék kitalálásnak 
misésitik a nemzeti 
pa as tpártba való 
visszatéré ük hirét 

(RUCURESTI.) C. Anghelescu 

voll bankkormányzó az nivereuk 

munkalársának kijelentette, hogy 
azok a birek, mintha Vaida és hi- 

vei a numerus valtehicus program 
jával vissz szeretnének térni a 

nemzeti parasztpár! kötelékélbe, a 

politika: ellenfelek egyszérü kita- 

lálása és minden komolv ulapot 

nélkülöz. Senki Vaida vezérkarás 

ból nem tett ilven visszatérésre 
irányuló lépési, mert a Urontul 

Romanesc halad a maga atján to- 
vább. Vaida somesi birtokán tar- 

tázkodva 

hiveimek 

naponta fogadia a párt 
jelentéseit az akció állá- 

sáról, amellyel telies mértékben 
meg van elégedve. 

- ELTEMETTÉK TURMAN 

BÉLÁT. A Turda melletti vadász 

szerencsétllenség áldozatát Uurman 
Bélát, a cluji városi erdészeti ni- 

vatal tisztviselőjéet tegnap hatdl- 

mas részvét mellett temették el. A 

konorsót v: alóságga eolborilották 
a virágkoszoruk és a tisztviselők 
és barátok hatalmas serege jelent 
meg a temetésen, hogy megadja a 

végtisztes séget a tragédia szomoru 

áldozotának. Többek közölt ko- 

szorut küldött a megdöbbentő eset 

másik áldozata" Zöld Jámos is- 
MÁR AZ „ELTÜNT" VISSZ- 

HANG MIATT IS PERELNEK. 

Szófiából jelentik: Maskup bulgá- 

riai község lakój egy különös per- 

rel támadták meg a szomszédos 
bányvatársaságot. Maskup minded- 

dig nagyon kedvelt kirándulóhely 

volt és a falu határában hallható 7 
szeres visszhang biztositott főként 

sok kirándulót és turistát a köz- 

ségbe A bányatársaságbian nujab- 

ban különféle robbantásokat vitt 

véghez a város határában levő he- 
gyek között és ezek a robbantá- 
sok azt eredmeényezték. hogy a hét 
szeres visszhang hatszorosra csök- 

kent. Ennek következtében viszont 

megcsappantak a látogatók száma 
is. A falu lakói most az eltünt visszi 
hangért a bánvatársaságot teszik fe 

lelőssé és kártéritésre perelték be. 

0 Lel heti 
részletfizetésre 

mindenki 
vehet férfi és női cipőket 

„ARCO" 
ábökereskedelmi vállalatnál 

irada Dubalarilor1i3., 
a főpostával szemben levő ucca. 

irodába, 

kerület 

Kinos incidens a városi 
értékvénn behejtásánal 

(CLUJ.) Tegnap a taxa ad valo- 
rem (városi értékváni) 

alkalmával az állomás 
vámkirendeltségnél kinos inci- 
dens történt. Egy Rotsznild nevü 
szállitó 13 éves fia. kisebb furvar 
ral jött a városba, és eközben a 
vámolásnál valami differenciája 
támadt a városi taxatörrel. Az el- 

melletti 
behajtása 

lentétek során a szolgálatos csend- 
őr is beleavatkozoti a dologba és 
állitólag sulvosan bántalmazta 
volna a fiatal gyermeket. akinek 
panasza alapján most az ügyben 
a hatóságok szigoru vizsgálatot in 

ditottak a fényállás tisztázása cél- 
jából. 

Levetette magát a Iil. emele ről, 
mert ellept k a s ülöföld rigeit 
tavtalmezó azenelescéió 

(BUDAPEST.) Gyulai Béla 
éves Miercurei Ciuc-i kör: ekölnt 
segéd panaszt tett ma reggel a read 

őrségen, hogy 140 gramm sulyu 
arany szelencéjét ismeretlen tet- 
tesek elloptáik. Elmondotta, hogy 
12 év előlt kényszerült a szülővá- 
rosát elhagyni és ekkor az ősi 
földből, szülei sirjáról magával ho 
zott néhány rögöl és ez az arany- 

szelencéjében tartotta. 

got! de ettől a kincstől nem vállott 

Nyomor- 

e meg soha. Most azonban ellopták. Ha ezt nem tudja visszakapni, ak- 
kor nincs értelme életének. Ezzel 
távozott. 
Pár perc mulva hangos sikoltás 

na lett figyelmes a rendőrség. Kide 
rült hogy Gyulai a nharmadik 
emeletről levetette magát. Válsá- 
gos állapotban vitték a kórházba. 

A rendőrség széleskörü nyomozást 

inditott az aranyszelence előkari- 

tésére. 

Erősen szaporodnak 
a panamavádak 

(RUCURESTI.) Teni Hjeszu sze- 
nátusi alelnök emlékirata. ame- 

lvet e, 25 milliós devizacsalás ügy- 
Ben eljuttatott a ha! óságokhoz, 
hir szerint rendkivül éles lámadá- 
sokat és vádakat tartalmaz Mano- 
lescu Strunga volt kereskedelem- 
ügyi miniszterrel szemben. Politi 
kai körökben negy érdeklődéssel 
várják, hogy Manolesca Strunga 
hogyan fog reflektálni Toai Ilies- 
cu vádjaira. 

Ugyancsak Bucurestiből jelen- 
úk hogy majdnem egy éve folyik 

a vivsgálat annak megállapitására 
hogy követtek-e el szabálvtalansá 
gokat a kontingentálási hivatalá- 
nál. Most jelentik, hogy Valvo- 
reanu ügyész vádat emelt két tiszt 
viselő, három kereskedő és négy 
közvettő ellen. továbbá póltvizs- 
gálat meginditását kérte a vizsgá- 
lóbirótól a behozatalok engedélye 

körüli szabálytalanságok kiderité- 
sére, Ugyanis az a gyanu merült 

fel, hogy több magasrangu tisztvi 
selő is bele van keverve az ügybe. 

Töhhozörös hatonai szuronyrohamma 
szórták széjjel a Erestben megismétlődöt! 
zsvargások sokezer résztvevőjé 

(PÁRIS.) A bresti tüntetések 

tegnap este uj erőre kaptak. Su- 

Iyosbitotta a helyzetet. hogy al 

hodikikötő munkásaihoz a keres- 

kedelmi kikötő munkásai is csat- 

lakoztak. A Normandie és Chap- 

laine óceánjárók nem is indulhat- 

lak el rendes utjukra. A hajótisz- 

tek és legénység igy partra szál- 

lottak. A munkások sztráikjába és 

tüntetéseibe belekapcsolódtak 

emellett sokan a város lakosságá- 

ből is, ugyhogy a tegnap asti za- 

vargások már hatezer résztvevő- 

vel folytak. A belvárost rendőrkor 

don őrizte, de ez gyöngének bizo- 

nyult, ugy, hogy több lovas és gya 

logos század vonult ki a helyszinre 

amelyek több izben is szuronyro- 

hamot intézett a tömeg ellen. A 

harc két óra hosszat tartott és an- 

nak husz sulyos sebesültje van, Ki 

lenc óra körül elcsendesedett kis- 

sé a város, de kisebb csoporlok 

ujabb tüntetéseket és zavargáso- 

kat rögtönöztek ugy, hogy a remd 

őrségnek mintegvy husz esetben 
kellett még közbelépnie. Éjféltáj- 
ban ismét erőrekaptak a harcok s 

a tüntetők két hatalmas máglya- 

rakást gyujtottak és azok fényé- 

nél folytatták a barrikád harcokat. 

forradalmi jelenségek 

laire 

A városban magy a pánik. a lakos- 
ság egyrésze elmenekült. mert a 

lésétől tart. A lapok szigoru retor 
ziókat követelnek a Moszkva részé 
ről bujtogatott zavargások rende- 

zőivel szemben. A baloldali sajtó 
ezzel szemben helyesli az esemé- 
nyeket, sőt Leon Blhum a Popbu- 

hasábjain védi a bresti 
tüntetőket, azt mondja, hogy jogo 
san jártak el. Szerinte a bresti 
sztrájk-zavargásoknak 280 áldoza 
ta van eddig, többnyire igen 
lyos természetü sebesülések s kö- 
zöttük számos rendőr és 
A Humanité 

felelőssé azért, hogyv a bresti 
vargások bekövetkezhettek. 

TETTENÉRTE A RENDŐR 
A ZSEBTOLVAJT. A Mihai Vitea- 

zul téren szolgálato teliesitő rend- 
őr tegnap délben tetten érte Tég- 
lás Péter ismertnevü zsebvágót, a 
mikor Russ Mihály Micesti gaz- 
dálkodó zsebéből kilopott több- 

száz lej készpénzt tartalmazó 
tárcáját. Téglás előzőleg Russnét 
is meglopta. 

za- 

rabokat dobott ki magából. Anya- 

GRIGORCEA BUDAPESTI 

A kihivott mentők - minthogy a 
szerencsétlen cipész pupós - nem 

megismét- 

kulccsal behatolt az üzletébe 

su- 

katona. 

kifejezetten a kor- 
mányt és szükségrendeleteit teszi 

alatti ház kertjében 

1., Cristal Polaga dÉte"-hen 
(volt Fierids, tr. Sa una 13) 

ma eetétől a fényes műüsor 
keretében elép a viá hirü 

„Les (ubanos" 
er deti argentinai tánc ár! 

Kitört a Stromboli 
tüzhányó 

(MESSINA.) A Stromboli tüzhá 
nyó, tegnap kitört és izzó lávada- 

si kár nincs, de a lakosság erősen 
nyugtalankodik. 

ROMÁN KÖVET VÁROSUNKBAN 
Tegnap este városunkba érkezett 
Grigorcea budapesti román követ. 
Megérkezése után a Központi szál- 
lóban szállt meg. Ma délben to- 
vábbutazott Sovatara ahol nyári 
szabadságát fogja töltemi. 
- MEGMÉRGEZTE MAGÁT A 

PUPÓS CIPÉSZ. Felviaczi Eraő 
Motilor ut 131 szám alatt lakó 36 
éves cipész tegnap eddig ismeret- 
len méreggel megmérgezte magát. 

tudtak a helyszinén gyomormo- 
sást alkalmazni, hanem a kliniká 
ra vitték és a testi nyomorék- 
ság miatt ott is csak nehezen tud- 

ták végrehajtani a gyomormosást. 
Állapota rendkivül sulvos. Tetté- 
nek oka ismeretlen. A szerencsét- 
len sorsu férfi azonban már több 
ször emlegette ismerősei előtt ön- 
gyilkossági szándékát. 
- FÉLÉVI ELZÁRÁSRA ITÉL 

TÉK A KÁPLÁRJÁT SZIDALMA- 

ZÓ KÖZLEGÉNYT. Bell György 
81. gyalogezredbeli közlegény ál- 
lott ma a hadbiróság előtt, mert 
kiképzés közben szidalmazta káp- 
lárját. Az ügyész arra való hivat- 
kozással, hogy a tett ostromálla- 
pot idején történt. 3-5 évig terje 
dő bünetés kiszabását kérte. Dr. 

Maier Titus beszéde után a biró- 
ság félévi elzárással suitotta a 1e- 
nitens közkatonát. - Ugvanakkor 
Lőrince Mózes 4, Varga Ferenc 3, 

Si maVasile közlegény pedig 2 ha- 
vi elzárást kapoti szökés miatt. 
- BETÖRŐK JÁRTAK A BOR- 

BÉLYÜZLETBEN. Pénzes Lajos, 

Lutoasa ucca 9. szám alatti bor- 
hélymester bejelentette a rendőrsé 
gen, hogy két nap előtt fénves nap 
pal, délben, ismeretlen tettes ál- 

és 

onnan különböző szerszámokat és 
felszerelési tárgyakat vitt el. Mar 
pozan komszár a tettest Polatsok 
Dámniel fiatelember személvében le 

tartóztatta. Polatseke! átadták az 
ügyészségnek. 
- FEGYVEREK ÉS TÖLTÉ- 
NYEK KERÜLTEK ELŐ A B09- 
LINTEANU UCCAI HÁZ KERTJÉ 
BŐL. A Bolinteanu ucca 6. szám 

tegaap ásás 

közben több fegyvert, revolvert és 

sok töltényt találtak a föld alatt. 
A vizsgálat során a hatóságok meg 
állapitották, hogy amokat még 
1918-ban ásták el. Minthogy Szé- 

kely M. akkorni tulaidonos még 14 
év előtt Magyarországra távozott, 
nem lehet megállapitani. hogy a 
fegyverek és töltények miképpen 
is a kerültek a töle mélvébe. 

CENZURAT


